
 

Leistungsabrechnungen müssen schnell verarbeitet werden, verlangen aber gleichzeitig höchste 
Präzision. Unsere Digital Services bieten hierbei die ideale Lösung für Krankenkassen:  
Das Smart Scanning verarbeitet eingehende Dokumente automatisch, der e-Postkorb steuert die 
Verteilung, und das e-Archiv gewährleistet die gesetzeskonforme Speicherung aller Unterlagen. 

Digital Services von CENT Systems:

Effiziente Leistungsabrechnung 
für Krankenkassen

Millionen von Arztrechnungen, Spitalabrechnungen und Leistungs- 
belegen durchlaufen jährlich die Systeme der Krankenkassen.  
Diese Dokumentenflut effizient zu bewältigen, ist eine zentrale  
Herausforderung. Unsere Digital Services transformieren die klassische  
Leistungsabrechnung in einen modernen, digitalisierten Prozess.



«Krankenkassen stehen vor der Aufgabe, riesige 
Dokumentenmengen effizient und rechts
konform zu verarbeiten. Unsere Digital Services 
ermöglichen es ihnen, diese Herausforderung 
zu meistern und dabei die Bearbeitungsqualität 
signifikant zu steigern.»

Martin Lage 
Geschäftsführer, CENT Systems

Machen Sie Ihre Abläufe effizienter
Lassen Sie sich von unseren Expertinnen und Experten zeigen, wie 
Sie die Effizienz Ihrer Leistungsabrechnungen steigern können.  
In einem kostenlosen Erstgespräch erläutern wir Ihnen, wie unsere 
Digital Services die Prozesse in Ihrer Krankenkasse optimieren.

Das Leistungsmanagement einer Krankenkasse ist komplex: Täglich 
gehen Rechnungen von Ärzten, Therapeuten, Spitälern und anderen 
Leistungserbringern ein. Hinzu kommen Rezepte, Überweisungen und 
Kostengutsprachen. Diese Unterlagen müssen nicht nur erfasst und 
zugeordnet, sondern auch auf ihre Vollständigkeit und Richtigkeit 
 geprüft werden. Die Kombination aus hohem Volumen und strengen 
Kontrollpflichten macht die Leistungsabrechnung zu einer organisato
rischen Herausforderung. CENT Systems bietet innovative Lösungen, 
um diese Prozesse zu digitalisieren und zu automatisieren.

Intelligente Automatisierung dank Input  
Management
Ein modernes Input Management optimiert die Leistungsabrechnung 
bei Krankenkassen, indem es relevante Daten, die über unterschied-
liche Kanäle und in verschiedenen Formen eingehen, digital erfasst und 
verarbeitet. Ob Papierdokumente, E-Mails, PDF-Dateien oder Bilddateien: 
Mit unseren Digital Services werden eingehende Belege automatisch 
erkannt, zusammengeführt, klassifiziert und den entsprechenden 
Versichertendossiers zugeordnet. Das System prüft die Daten auf   
Vollständigkeit und Korrektheit, markiert Auffälligkeiten und leitet die 
Dokumente an die zuständigen Fachpersonen weiter.

Die intelligenten Digital Services von CENT Systems vernetzt alle 
Beteiligten: Sachbearbeiter in der Leistungsabteilung, Spezialisten 
im Tarifdienst und Experten im Case Management haben jederzeit 
Zugriff auf die benötigten Informationen – bei konsequentem Schutz 
der sensiblen Gesundheitsdaten. Die rechtskonforme Archivierung 
erfolgt dabei automatisch nach den strengen Vorgaben des Kranken-
versicherungsgesetzes.

Blitzschnelle 
Belegverarbeitung

Geprüfte 
Datenqualität

Gesetzeskonforme 
Dokumentation

Der Gesundheitssektor befindet sich im Umbruch. Während einer-
seits elektronische Patientendossiers und digitale Abrechnungs-
systeme Einzug halten, erreichen andererseits weiterhin unzählige 
physische Dokumente die Krankenkassen. Diese Tatsache stellt 
besondere Anforderungen an das Dokumentenmanagement – und 
birgt zugleich viel Potenzial für Effizienzsteigerungen.



Strukturierter 
Datenfluss

Datensicherheit 
an erster Stelle

Digitalisierung 
spart Kosten

Wir digitalisieren Ihren Input.  
Mit Smart Scanning.
Mit dem Smart Scanning schaffen wir die Grundlage für das papierredu-
zierte Büro und effizientere betriebliche Prozesse. Wir digitalisieren Ihre 
Dokumente, Aufzeichnungen und Röntgenbilder zuverlässig, schnell  
und rechtskonform.

Wir digitalisieren Ihren Posteingang.  
Mit dem e-Postkorb Smart Mailbox.
Der e-Postkorb Smart Mailbox revolutioniert mit intelligenten Sortier-
Algorithmen Ihren Posteingang und hebt die Produktivität Ihrer Mitar-
beitenden auf neues Niveau. Vordefinierte Klassifizierungen ermöglichen 
die automatische digitale Verteilung der Post an zugewiesene Personen 
oder Teams. Orts- und zeitunabhängig. 

Wir digitalisieren Ihr Archiv. 
Mit dem e-Archiv Smart Archive.
Mit dem Smart Archive bieten wir Ihnen eine massgeschneiderte digitale  
Umgebung für Ihre Dokumente. KI-gestützte Funktionen ermöglichen  
die direkte Kommunikation mit den Dokumenten im Archiv und  
garan tieren mit intelligenten Abruffunktionen jederzeitigen Zugang zu 
 sämtlichen Informationen.

 Wir digitalisieren Ihren Workflow.
Mit Smart Scanning, dem e-Postkorb und dem e-Archiv.

Als erfahrener Digitalisierungspartner setzen wir der Papierflut in Ihrem 
Unternehmen ein Ende. Mit unseren skalierbaren Digital Services opti-
mieren wir den Dokumentenfluss in Ihrem Unternehmen und machen 
so den Weg frei für effizientere betriebliche Abläufe. Wir legen höchsten 
Wert auf die Sicherheit Ihrer Daten und setzen ausschliesslich auf den 
Datenstandort Schweiz – damit Sie mit einem guten Gewissen von den 
smarten Funktionen unserer Digital Services und einer nachhaltigen 
Kostenersparnis profitieren können. 



CENT Systems AG
Solothurnstrasse 16
4573 Lohn-Ammannsegg

Pioneers 
in Digitization

Die 1985 gegründete CENT Systems ist ein Schweizer 
IT-Dienstleistungsunternehmen mit Sitz in Lohn-
Ammannsegg. Wir sind Pioniere in der Digitalisie
rung und spezialisiert auf Input Management, Smart 
Scanning, Consulting und Managed Services. Mit 
rund 70 Mitarbeitenden setzen wir uns für den Erfolg 
unserer Kunden ein. Unsere wertschätzende Haltung 
ist die Grundlage für partnerschaftliche Beziehungen 
und eine positive Arbeitsatmosphäre. 

Ein weiterer wichtiger Baustein unseres Unternehmens 
ist unser Innovation-Lab. Hier setzen wir unsere 
Pionierarbeit in der Digitalisierung fort und entwickelt 
innovative digitale Lösungen, die unseren Kunden 
einen Mehrwert bieten. 

T +41 32 685 05 50
cent-systems.ch

https://ch.linkedin.com/company/cent-systems-ag
https://www.cent-systems.ch/

